Republikový výbor profesní sekce vedoucích pracovníků a pracovníků PŘO
Zápis z jednání 2. června 2017
Přítomní: viz prezenční listina; tři členové omluveni, jeden člen se nedostavil bez omluvy

Návrh programu:
1. Aktuální informace z regionů – informace členů RV – problémy v krajích, úkoly k řešení
2. Připravované legislativní změny
· novela školského zákona – změna financování regionálního školství
· kariérní řád – novela zákona o pedagogických pracovnících
3. Informace předsedy sekce – plnění úkolů RV
4. Diskuse

Zápis z jednání

1. Schválení programu – program byl jednomyslně schválen

2. Aktuální informace a problémy
Problematika zavádění inkluzivní legislativy do praxe:
· různé přístupy ŠPZ v krajích
· doporučení se často netýkají reality, unifikované
· finance na PO se v rozpočtu objevují se zpožděním oproti poskytování PO
· nejednotnost přístupu k poskytování PO v regionech i v rámci jednoho ŠPZ
· asistenti pedagoga – financování vs. rozsah přímé pedagogické činnosti vs. zákon o pedagog. prac.
· dotazníkové šetření
Nedostatek finančních prostředků:
· JČK – nedostatečné zajištění prostředků na platy, především u nových škol nebudou zajištěny výkony
· ÚK – NFN a jiné financování – nesoulad výkladů
Doba neurčitá:
· RV nesouhlasí s nemožností přijmout nového zaměstnance (vyjma nových začínajících učitelů dle KŘ) na dobu neurčitou (alespoň „jeden rok doby určité“ by vedoucím pracovníkům ve školách pomohl k lepšímu zhodnocení vhodnosti zařazení pedagogického pracovníka do sboru)
RV vzal informace na vědomí.
3. Připravované legislativní změny
· seminář ke změně financování:
· zajištění financí na počet odučených hodin dle RVP a ŠVP ano, ale mohou se objevit problémy se zajištěním nadtarifních složek platu, nemožnost připravit rozvrh s dělením třídy z prostorových a kapacitních důvodů, zatím nestanovený standard nepedagogické práce atd. 
· kariérní řád:
· připravené úpravy specializovaných funkcí ano, vynikající učitelé na 3. KS již s otazníkem (není znám standard pro 3. stupeň, kompetence, portfolio); jakým způsobem se však projeví další vzdělávání, které již probíhalo, nebo kterého se budou účastnit učitelé na 2. stupni KŘ
· problémem je spojení KŘ v novele zákona o pedagog. pracovnících s některými možnými pozitivními dopady (co je přímá ped. činnost, setrvání na pracovišti…)
RV vzal informace na vědomí; proběhly připomínky v diskusi
4. Informace předsedy RV
P. Pečenka informoval o stavu jednání k některým problémům (rozsah př. pedagogické činnosti u ředitelů, možnost vyloučení žáka z vyučování na zš, výklady k (ne)přijetí žáka na zš resp. k přestupu žáka ze školy do školy a další).
RV vzal informace předsedy na vědomí.

5. Diskuse
· financování školství
Členové RV vyjádřili obavy, zda je velké množství probíhajících změn ve školství zajištěno po finanční stránce. Vzhledem k výsledkům navýšení platů pedagogickým pracovníků v roce 2016 oproti roku 2015 a návrhům rozpočtu kapitoly školství ve státním rozpočtu na rok 2018, probíhajícím problémům s financováním inkluzivní novely ad. se domnívají, že by svaz měl klást při jednáních s politiky především důraz na zajištění objemu finančních prostředků pro RgŠ.
· požadavek 130 %
Členové RV v diskusi vyjádřili podporu krokům ČMOS PŠ, které povedou k zajištění dostatečného objemu platových prostředků pro následující roky. 

Usnesení
Členové republikového výboru ukládají předsedovi RV VP a PŘO vyhodnotit dotazníkové šetření k inkluzi a s výstupy seznámit prostřednictvím ČMOS PŠ odpovědné instituce.
RV VP a PŘO doporučuje vedení ČMOS PŠ, aby při jednáních s představiteli MŠMT či politiky věnovalo pozornost především nedostatečnému zajištění finančních prostředků pro školství a až další kroky vedly k podporování či diskusi nad probíhajícími legislativními změnami.
RV podporuje i možné nátlakové aktivity ČMOS PŠ, které povedou k zajištění zlepšení úrovně odměňování pedagogických pracovníků tak, aby jejich průměrný plat činil v roce 2020 alespoň 130 % celostátní průměrné mzdy. Vyzývá členy OS k sebevědomému jednání, aby nebyli pasivní a zasadili se o své oprávněné požadavky na zvyšování platu.


V Praze 2. 6. 2017

Zapsal: Mgr. Petr Pečenka v. r.
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