
Vedení ČMOS PŠ jednalo v průběhu října a listopadu s poslanci o možném navýšení rozpočtu kapitoly 333 MŠMT, na listopadovém jednání předsednictva svazu vyzvalo kolegy, aby jednali s poslanci v regionech o podpoře  pozměňovacích návrhů, které by navýšily rozpočet.  

Pozměňovací návrhy ke státnímu rozpočtu na rok 2019 ke kapitole školství, o kterých se bude hlasovat na schůzi Poslanecké sněmovny ČR od 18. 12. 2018:

Věra Kovářová (STAN): zvýšit výdaje kapitoly 333 MŠMT v ukazateli “Výdaje RgŠ a přímo řízených organizací” za účelem zvýšení platů pedagogů o 5 350 000 000 Kč (zdroje ve snížení jiných kapitol MPSV, MZV, MV, MŽP a dalších o 350 mil Kč po 50 mil Kč, až se nasčítalo 5,35 mld Kč)

V. Kovářová, Petr Gazdík, Jan Farský a další (STAN): zvýšit kapitoly 333 MŠMT ”Výdaje RgŠ a přímo řízených organizací” na posílení programového financování Rozvoj výukových kapacit MŠ a ZŠ zřizovaných ÚSC o 300 mil Kč ( zdroje snížení výdajů kapitoly Všeobecné pokladní správy celkově o 300 mil Kč)


V. Kovářová, Jana Kruťáková  (STAN): zvýšit kapitolu školství o 10 mil. Kč, které se použijí k navýšení alokace výzvy NNO podpory školního stravování žáků ZŠ (zdroj snížení VPS o 10 mil Kč) 

Dominik Feri (TOP09): zvýšit výdaje kapitoly MŠMT v ukazateli „Výdaje – vysoké školy“ o částku 1 000 000 000 Kč (zdroj neuveden – poznámka nehlasovatelné)


Dominik Feri (TOP09): zvýšit výdaje kapitoly školství ve specifickém ukazateli „Věda a vysoké školy“ o 1 000 000 000 Kč (zdroj neuveden – poznámka nehlasovatelné)

Dominik Feri (TOP09): zvýšit výdaje kapitoly školství ve výdajovém ukazateli „Výdaje RgŠ a přímo řízených organizací“ o 4 050 528 983 Kč (zdroj neuveden – poznámka nehlasovatelné)


Jakub Janda (ODS): Zvýšit výdaje kapitoly školství ve specifickém ukazateli „Všeobecná sportovní činnost“ o 10 mil Kč (zdroj snížení výdajů o 10 mil Kč z kapitoly Kancelář veřejného ochránce práv)

Markéta Pekarová Adamová (TOP09): zvýšit výdaje kapitoly školství ve výdajovém ukazateli „Ostatní výdaje na zabezpečení úkolů resortu – program protidrogové politiky o 450 000 Kč (zdroj kapitola Kancelář prezidenta republiky snížení výdajů ve výši 450 000 Kč)


Jiří Mihola (KDU ČSL): v kapitole  MŠMT  ze specifického výdajového ukazatele „ Výdaje RgŠ a přímo řízených organizací“ v rámci přímých výdajů na RgŠ   celkem zvýšit výdaje na soukromé školy o 824 000 000  Kč a pro církevní školy o 225 000 000 Kč

František Vácha (TOP09): zvýšit kapitolu školství „výdaje regionálního školství a přímo řízených organizací“ o 3 mld Kč na navýšení tarifních platů v RgŠ od ledna 2019 o 20 % (zdroj v kapitole Státní dluh snížit výdaje o 3 mld Kč)


Helena Lanšáglová (TOP09): zvýšit kapitolu školství v ukazateli „Výdaje regionálního školství a přímo řízených organizací“ o 300 000 000 Kč, prostředky budou určeny na posílení mediálního vzdělávání v rámci rozvojových programů na podporu občanské společnosti (zdroj kapitola Ministerstva dopravy snížení o 300 mil Kč)

Petr Gazdík (STAN): zvýšit výdaje kapitoly školství v ukazateli „Podpora činnosti v oblasti podpory mládeže“ o 20 000 000 Kč (zdroj snížit výdaje kapitoly Státní dluh v ukazateli Obsluha státního dluhu o 20 mil Kč)


Lukáš Bartoň (Piráti): snížit výdaje MŠMT v ukazateli Sportovní reprezentace o 773 070 871 Kč a o tuto částku zvýšit ve specifickém ukazateli Vysoké školy a to pro potřeby těch vysokých škol, které zvýší mzdové tarify v položce „osobní asistent“ nebo obdobně alespoň o 10 %

Lukáš Bartoň (Piráti): snížit výdaje MŠMT v ukazateli Sportovní reprezentace o částku 547 546 426 Kč a přesunout do ukazatele „Všeobecná sportovní činnost a to ve prospěch výzvy „Můj klub“


Jan Hrnčíř (SPD): v kapitole školství v řádku „Výdaje regionálního školství a přímo řízených organizací“ snížit o částku 2 000 000 000 (snížení výdajů na inkluzi) a o to zvýšit výdaje MŠMT v ukazateli „Ostatní výdaje na zabezpečení resortu“ o částku 2 000 000 000 Kč (zvýšení výajů na speciální školství)

[bookmark: _GoBack]Mikuláš Ferjenčík (Piráti), V. Kovářová (STAN), Zbyněk Stanjura (ODS) a další: zvýšit výdaje kapitoly 333 MŠMT v příslušných ukazatelích Výdaje RgŠ a přímo řízených organizací o 1 049 500 000 Kč a tyto prostředky jsou určeny na zvýšení neinvestiční dotace pro soukromé a církevní školství (zdroj snížit výdaje kapitoly státní dluh, specifický ukazatel Obsluha státního dluhu o částku  1 049 500 000 Kč)


Mikuláš Ferjenčík (Piráti), V. Kovářová (STAN), Zbyněk Stanjura(ODS) a další: zvýšit výdaje kapitoly 333 MŠMT o částku 500 000 000 Kč v příslušných ukazatelích Výdaje RŠ a přímo řízených organizací, prostředky jsou určeny na zvýšení neinvestiční dotace pro soukromé a církevní školy (zdroj snížit výdaje kapitoly Státní dluh, specifický ukazatel Obsluha dluhu o částku 500 000 000 Kč)

Vlastimil Válek (TOP09): kap. 333 MŠMT zvýšit o 10 000 000 Kč na podporu osvěty a preventivní činnosti v rámci regionálního školství na vydání jednoduché kuchařky a návodem jak připravovat dietní jídla ve školách (zdroj snížit ve Státním dluhu v ukazateli Obsluha dluhu o 10 000 000 Kč)


 Lenka Kozlová (Piráti): kap. 333 MŠMT zvýšit výdaje kapitoly v ukazateli „Podpora činnosti v oblasti mládeže“ o 167 000 000 Kč a o to snížit 167 000 000 mil Kč z ukazatele „Všeobecná sportovní činnost“

Lenka Kozlová (Piráti): kap. 333 MŠMT, zvýšit v průřezovém ukazateli „Výdaje vedené v informačním systému programového financování EDS/SMVS celkem o 22 000 000 Kč a snížit o tuto částku ukazatel „Podpora v oblasti činnosti sportu“


Martin Kupka, Jan Skopeček, Vojtěch Munzar (ODS): zvýšit výdaje kapitoly 333 MŠMT a to v programu „Podpora vybraných projektů rozvoje výukových kapacit základního vzdělávání zřizovaných obcemi a dobrovolnými svazky obcí“ o částku 300 000 000 Kč (zdroj snížit výdaje kapitoly Státní dluh a to v položce „Obsluha státního dluhu“

Kateřina Valachová (ČSSD): kap. 333 MŠMT – zvýšit výdaje kapitoly – ukazatel „Výdaje regionálního školství a přímo řízených organizací“ o 500 000 000 Kč (zdroj kap. Státní dluh ve specifickém ukazateli Obsluha státního dluhu snížení 
o 500 000 000 Kč)


Kateřina Valachová (ČSSD): kap. 333 MŠMT – zvýšit výdaje kapitoly – ukazatel „Výdaje regionálního školství a přímo řízených organizací o 200 000 000 Kč (zdroj kap. Všeobecná pokladní správa – nasčítané různé položky celkově snížení 
o 200 000 000 Kč)


