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ČESKOMORAVSKÝ ODBOROVÝ SVAZ PRACOVNÍKŮ ŠKOLSTVÍ

                                 Senovážné náměstí 23, 110 00 Praha 1
V Českých Budějovicích 22. 2.2021
Vážený pane ministře,

obracíme se na Vás s žádostí o řešení problematické situace  mateřských škol v souvislosti s pandemií covid-19.  

Údaje o šíření koronaviru vyplývající nejen ze studie Institutu pro sociální a ekonomické analýzy ale i z únorového šetření ukazují, že prudce stoupá počet nakažených právě v těchto zařízeních. Nemoc se šíří nejen mezi zaměstnanci, ale i mezi dětmi. Situace se od jarní vlny liší zejména tím, že v době jarní pandemie se rodiče báli děti do mateřských škol vodit.  V současné době někteří rodiče posílají děti do školek i zjevně nachlazené s příznaky onemocnění. Ředitel nemá pak prakticky žádnou možnost bránit se skutečnosti, že nachlazení dítěte nemusí být jen běžná rýma či kašel a dítě by raději mělo zůstat doma. Rodiče často vyhrožují stížností u zřizovatele.  Ti pak leckdy rodiče hájí a vyhoví jim s odůvodněním, že rodiče nemohou být s kdejakým banálním nachlazením dítěte doma.  Výsledkem takového jednání je, že děti nakazí druhé děti, zaměstnance školy a spirála se roztáčí i do rodin. 

Upozorňujeme, že při opatřeních proti šíření koronaviru v mateřských školách není zohledněn počet dětí ve třídě a vůbec není možné dodržovat případné rozestupy.   Není neobvyklé, že v jedné třídě mateřské školy je v daný den i 28 dětí.  Při těchto počtech je náročné pro učitelky hovořit s dětmi přes respirátor. Možným řešením by zcela jistě bylo omezit po dobu šíření nákazy počty dětí ve třídě.  Omezit docházku dětem, jejichž rodiče respektive matky jsou na mateřské respektive rodičovské dovolené nebo nepracující.

Mateřským školám často chybí respirátory a roušky, odpovědnost za jejich zajištění se přenáší ze státu na zřizovatele, ti pak na samotného ředitele což považujeme za chybné. Nutné je zajistit pro zaměstnance dostatečný počet respirátorů, ochranných pomůcek a přednostní očkování. 

Vážený pane ministře,

věříme, že najdeme společně řešení jak zamezit šíření nemoci v mateřských školách. Situace se šířením koronaviru velmi zhoršila a je třeba omezit kontakty, které jsou právě v MŠ v průběhu dne velmi vysoké.

Žádáme, aby uzavření MŠ proběhlo centrálně rozhodnutím vlády. Již v první vlně jsme zažili naprosto různý způsob při zavírání MŠ zřizovatelem. Zřizovatel někde čekal na rozhodnutí krizového štábu a tím vše se prodlužuje.
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