ZÁPIS
výboru profesní sekce předškolního vzdělávání ČMOS PŠ dne 9. 6. 2022

Účast: K. Rozkošná,A. Hochmajerová, E.Soukalová, A.Kopková, N.Janotová,
O.  Povolná ,Osuchová
Omluveny: D.Černíčková
Neomluveny: 
Kraje kde není zastoupení v RV PV: Olomoucký,Liberecký,Plzeňský,Ústecký
Hosté:Mgr.M. Seidlová

Program:
1. Zahájení
2. Kontrola usnesení
3. Aktuální informace vedení svazu 
4. Školská tripartita
5. Problematika ONIV, rozpočty škol  
6. Dlouhodobé cíle RV PV
7. Informace ze senátu - RVP revize, diagnostika
8. Podněty pro další jednání – priority
9. Zápisy do MŠ - info z regionů - všechny členky RV PV
10. Informace z regionů - všechny členky RV PV 
11. Různé 
12. Usnesení, závěr 
Ad1.Zahájení
Přihlášené členky RV přivítala předsedkyně RV PV E. Soukalová 
a místopředsedkyně svazu Markéta Seidlová - schůze  probíhala online.  
 
Ad 2. Kontrola usnesení                                                                          Kontrolu usnesení z jednání10.11.2021 - provedla předsedkyně sekce Eva Soukalová:
-splněno-podklady k příplatku za třídnictví
-oslovení předsedů KROS kde dlouhodobě nefunguje zastoupení v RV PV = 
Liberecký, Ústecký, Olomoucký a Plzeňský kraj
-stanovisko k příplatku za třídnictví = 
vypracované  právním oddělením ČMOS PŠ
-problematika ONIV –výše pro MŠ
-ostatní body usnesení budou průběžně naplněny a provedeny


Ad 3. Aktuální informace vedení svazu
Informace místopředsedkyně svazu Markéta Seidlová:
· Představitelé ČMOS  PŠ se účastnili demonstrace pracovníků školství v Bratislavě, tito jsou od prosince 2021 ve stávkové pohotovosti, je zde velký propad platů. 
· ČMOS  je od 9. 6. 2022 ve stávkové pohotovosti. Důvod – oddalování řešení kompenzace platů ze strany vlády. Cílem je navýšení platů nepedagogů v roce 2022 o 10 %, pro ostatní zaměstnance částečnou kompenzaci inflace.
· Dále nás místopředsedkyně vyzvala k rozšiřování a podepisování Petice proti chudobě
·  5. 9. 2022 se v Praze uskuteční  protestní všeodborový mítink.
· 10. 6. 2022 dojde k vypořádání připomínek zákona o pedagogických pracovnících. Nad rámec předloženého jsme uplatnili připomínku -  řešení otázky setrvání na pracovišti a uznání akcí ( exkurze, výlety apod.)  s žáky mimo budovu školy za přímou vyučovací povinnost.

Ad 4. Školská tripartita
· Projednávala:
·  jak bude MŠMT řešit výši ONIV.
· požadavek, aby ministr školství požádal při úpravě státního rozpočtu o navýšení rozpočtu pro nepedagogické pracovníky
·   Operační program JAK
·  postoj poradce ministra školství p. Štefla, jeho výroky v médiích
·  návrh zákona Lex Ukrajina 2
Ad 5. Problematika ONIV, rozpočty škol -                                                       Některé školy se potýkají s nedostatkem finančních prostředků  ONIV, hlavně MŠ, které mají  stanovenu jinou  částku než např. ZŠ-informace p. místopředsedkyně
Ad 6. Dlouhodobé cíle RV PV                                                        Dlouhodobé cíle sekce PV zhodnotila předsedkyně Eva Soukalová: Např.:
Bod 4 – nová změna financování, počty dětí na třídách, strategie nám měla pomoci, aby třídy nebyly přeplněné- nyní  v rámci uprchlické krize  může na některých místech dojít k zvýšenému počtu dětí ve třídách jako bylo před změnou financování
Bod 5 – Katalog prací, na tento bod nutné se zaměřit, zdokladovat náročnost uč.MŠ práce, jak se změnil velmi zásadně poměr přímé a související práce.
Bod 6 – Administrativní úkony-stále není řešeno
Bod 8 – Podněty pro další jednání – naše priority-např.DVPP

Ad 7. Informace ze Senátu - RVP revize a diagnostika                                    Podala předsedkyně sekce Eva Soukalová:
· 14. 7. 2020 se účastnilo setkání, seminář  organizovaný   senátorkou pí Vítkovou, zabývalo se revizí RVP a diagnostikou v MŠ
· Další seminář- určeného pro ředitelky MŠ s pí inspektorkou Borkovcovou na téma „Jak ČŠI napomáhá ředitelkám při řízení MŠ“
· Dále  konferenci MŠ, které pořádalo Fórum- vystoupila zde právnička ombudsmana, která hovořila na různé téma např. podávání léků v MŠ, podpůrné opatření – např. asistent pedagog
Ad 8. Podněty pro další jednání – priority                                           Předsedkyně sekce požádala členky RV, aby posílaly své připomínky, podněty, náměty, které pak pomáhají při vyjednávání s MŠMT. Každá škola má své specifické podmínky, proto nejsou na školách stejné problémy.
Ad 9. a 10.- Zápisy do MŠ - info z regionů – všechny členky RV PV

Předsedkyně Eva Soukalová informovala o jednáních v Jihočeském kraji, kde zaznělo, že by ředitelé neměli čekat s vyplacením nenárokových složek platu na druhé pololetí, případně konec roku, ale měli by je čerpat průběžně. Návrh- asistent, by měl být v každé škole a ředitel určí, komu ho přidělí.
 Po Zápisu problémy s místy nejsou ani s přijetím dětí z Ukrajiny -zatím. 
Špatné je postavení nepedagogů co se týká platů.
Kateřina Rozkošná  - SČ                                                                                           V Kutné Hoře se otevírá nová MŠ, po Zápisech je v kraji míst dostatek, při překrývání nastává problém jen ve třídách, kde jsou ředitelky, které mají nízkou vyučovací povinnost.
Olga Poslušná   - Vysočina                                                                                                    Po zápisu je nedostatek míst v Jihlavě, chybí asi pro 100 dětí, ve třídě je zapsáno 25 dětí. V tomto kraji nemají učitelky osobní ohodnocení několik let, odměny dostávají 2 krát do roka.
Kamila Osuchová -JMK
Po zápisu je v kraji převis nepřijatých dětí, třídy jsou naplněné na 25 dětí. Po Zápisu ukrajinských dětí předpokládají vznik asi 2 tříd, ve kterých budou pracovat ukrajinští pracovníci. V ostatních MŠ budou od září, pokud to bude nutné, ředitelky žádat o navýšení z výjimky.

Alena Kopková - MSK
Po zápisu mají třídy naplněné na 20 – 24 dětí, ukrajinské děti se nehlásí, osobní ohodnocení mají navýšené a dostávají odměny 2 krát do roka.

Saša Hochmajerová – Zlínský kraj
Místa v kraji nechybí, třídy jsou naplněné na 25 děti. Pro ukrajinské děti byly ve Zlíně zřízeny 2 třídy, do místních MŠ se hlásí pouze jednotky dětí nebo nikdo. Osobní ohodnocení i odměny 2 krát do roka máme. Ředitelky mají problém se zafinancováním plátu nepedagogických pracovníků, rozpočet z kraje na to nestačí.

Nikol Janotová – Karlovarský kraj-zasláno písemně

D.Černíčková –Praha- předala písemně-zatím žádné problémy s ukrajin.dětmi, fluktuace pedagogů, vybavenost škol velmi dobrá, inovace ŠVP , školy v přírodě, informační časopisy škol,

Ad 11. Různé-
Ad 12. Usnesení, závěr 
RV ukládá členkám RV sekce PV:
· Mapovat dopady zrušení postu vedoucí učitelky na jednotlivých školkách
· Zamyslet se nad dlouhodobými cíli PV sekce

Ukládá předsedkyni RV PV: 
· Sledovat a vyhodnocovat problémy, které způsobilo zrušení postu vedoucí učitelky, které vejde v platnost od 1.9.2022
· Zaslat materiály ze Senátu ČR
· Ve spolupráci s vedením svazu usilovat o navýšení překrývání učitelek v MŠ z 2,5 na 3 hodiny.




Zapsala: Alexandra Hochmajerová
Ověřila: Eva Soukalová

